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El Sociobarómetro de Canarias (SbC) es una 
iniciativa que desarrolla el Centro UNED Gran 
Canaria, enmarcado en el Convenio de Cooperación 
suscrito con el Gobierno de Canarias en 2020.

Es una investigación por encuesta, de carácter 
periódico, sobre las opiniones, hábitos y actitudes de la 
población residente en Canarias y su evolución en 
el tiempo.

Este documento gráfico incorpora los principales 
resultados de la cuarta oleada del Sociobarómetro de 
Canarias (SbC4)

El barómetro se articula en tres bloques: bloque continuo,
bloque monográfico y bloque de preguntas de
clasificación o de características sociodemográficas.

Bloque continuo

El bloque continuo recoge y pulsa el estado de ánimo
social en cada momento, con valoraciones generales de la
situación económica, social y política, en las que se
incluyen las necesidades más urgentes de Canarias , así
como las necesidades personales y familiares percibidas
como más importantes.

Bloque monográfico

El bloque monográfico se dirige a obtener una visión en
profundidad sobre algún tema de base sociológica,
normalmente apartados de la inmediatez de la coyuntura
pero de indudable interés informativo y sociológico. En
este cuarto Sociobarómetro de Canarias el bloque
monográfico gira en torno a la cultura política y los
efectos de la guerra en Ucrania.
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1. 
PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, 

POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

%
Muy buena 1,1
Buena 23,3
Regular 48,3
Mala 20,4
Muy Mala 6,6
No sabe 0,3
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 24,5
Regular 48,3
Mala -muy mala 26,9
Ns/Nc 0,3
Total 100,0

1,1

23,3

48,3

20,4

6,6
0,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

Según Isla

20,7 21,3 22,1 28,5 32,4
12,2

32,3 24,5

50,0 48,8 45,9
50,7 44,0

44,9

45,8
48,3

29,2 29,7 31,6 20,6 23,2
42,9

21,9 26,9
0,1 0,2 0,4 0,2 0,4 0,0 0,3

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

24,5

48,3

26,9

0,3

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

7,6

35,5

56,4

0,5

21,8

44,8

33,0

0,4

22,6

46,3

30,6

0,6

24,5

48,3

26,9

0,3

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

%
Muy buena 0,7
Buena 21,3
Regular 50,6
Mala 20,3
Muy Mala 5,8
No sabe 1,2
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 22,0
Regular 50,6
Mala -muy mala 26,1
Ns/Nc 1,2
Total 100,0

0,7

21,3

50,6

20,3

5,8
1,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe(*)

(*) en algunos casos, al tabular de forma
ponderada, cuando se agrupan las categorías
no suma 100,0%, y puede oscilar entre el
99,9 o el 100,1%
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

Según Isla

22,0

50,6

26,1

1,2

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

19,6 16,4 20,1 24,8 19,4 23,1 25,3 22,0

51,0 54,1 48,2
52,0 58,6 52,9 47,4 50,6

27,9 29,1 30,9 21,7 19,9 21,0 26,7 26,1

1,5 0,4 0,7 1,5 2,0 3,0 0,6 1,2

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

5,3

36,3

57,9

0,5

14,5

47,7

37,0

0,8

22,1

46,4

30,0

1,6

22,0

50,6

26,1

1,2

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ….

%
Muy buena 0,4
Buena 18,9
Regular 45,3
Mala 25,8
Muy Mala 6,7
No sabe 3,0
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 19,2
Regular 45,3
Mala -muy mala 32,5
Ns/Nc 3,0
Total 100,0

0,4

18,9

45,3

25,8

6,7
3,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

Según Isla

19,2

45,3

32,5

3,0

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

23,3 20,4 20,2 17,7 15,2 19,4 16,7 19,2

35,3 47,0 43,0 48,8 51,8 43,2 50,3 45,3

37,2
30,5 35,7 29,4 25,9 30,2 30,3 32,5

4,3 2,1 1,1 4,2 7,2 7,2 2,7 3,0

Lan
zar

ote

Fu
ert

eve
ntu

ra

Gran
 Ca

na
ria

Te
ne

rife

La 
Gom

era

La 
Pa

lm
a

El H
ier

ro
To

tal

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

3,8

29,3

66,1

0,8

12,2

45,7
40,1

2,0

19,7

42,9
33,7

3,6

19,2

45,3

32,5

3,0

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(d) COMPARATIVA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

24,5 22,0 19,2

48,3 50,6 45,3

26,9 26,1 32,5

0,3 1,2 3,0

Isla Canarias España

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Según Isla

30,0

44,8

15,1

10,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mejor Igual Peor No sabe

29,5 29,5 35,0 24,4
42,6 37,8 38,9 30,0

48,4 47,0 38,9 50,3
38,2

37,4 40,5
44,8

12,9 15,7 19,6 11,1
11,2 18,9 10,7 15,1

9,3 7,8 6,5 14,2 8,0 5,9 9,9 10,1

Lan
zar

ote

Fu
ert

eve
ntu

ra

Gran
 Ca

na
ria

Te
ne

rife

La 
Gom

era

La 
Pa

lm
a

El H
ier

ro
To

tal

Mejor Igual Peor Ns / Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

23,1
33,0

37,6

6,3

30,6

42,3

20,8

6,3

31,6

46,5

13,2 8,7

30,0

44,8

15,1
10,0

Mejor Igual Peor No sabe

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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31,9
15,3

6,6
5,6
5,2

4,3
4,0
3,6

2,9
2,5
2,4
2,3
2,1
1,8
1,5

5,1
2,5

0,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0

Paro

La crisis económica, economía en general

Sistema sanitario

Vivienda

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Inmigración

Inflación

Inseguridad ciudadana

Limpieza viaria

Impuestos

Infraestructuras

Políticos

Aparcamientos y tráfico
Crisis del sector turístico

Calidad del empleo: ERTE, salarios

Otras respuestas

No sabe

No contesta

18

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

1º mención

Respuesta espontánea
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45,4
31,2

27,3
20,9

16,9
16,0

13,6
11,5

9,1
7,9
7,9

5,6
5,6
5,0

4,1
3,6
3,2

1,4
1,2
1,2
1,1
0,4
0,3
0,2

4,8
2,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Paro
La crisis económica, economía en general

Sistema sanitario
Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Inseguridad ciudadana
Inmigración

Vivienda
Inflación

Infraestructuras
Limpieza viaria

Impuestos
Aparcamientos y tráfico

Crisis del sector turístico
Educación

Políticos
Calidad del empleo: ERTE, salarios

Transporte
Problemas medio ambiente / cambio climático

Sector primario: agricultura. ganadería
Consumo de drogas

Situación de las personas autónomas
Pensiones

Crisis sector comercial
Volcán de La Palma

Otras respuestas
No sabe / nc

19

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Respuesta espontánea
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Paro 49,5 45,5 52,3 38,3 47,0 46,8 44,9 45,4

La crisis económica, economía en general 34,5 24,0 29,5 33,1 23,4 33,0 34,5 31,2

Sistema sanitario 28,2 28,8 24,3 28,8 36,7 36,6 21,0 27,3

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …) 16,4 16,2 25,7 18,1 13,5 18,6 19,7 20,9

Inseguridad ciudadana 13,9 14,1 17,7 18,7 4,8 3,8 7,0 16,9

Inmigración 18,6 22,6 17,7 14,3 9,0 6,2 12,9 16,0

Vivienda 18,4 12,7 16,8 10,7 5,2 8,7 10,4 13,6

Inflación 9,1 8,4 9,5 13,9 17,6 10,9 21,0 11,5

Infraestructuras 12,2 11,2 5,5 10,9 17,2 14,4 19,6 9,1

Limpieza viaria 4,3 6,3 5,3 10,6 8,5 12,8 4,4 7,9

Impuestos 5,6 6,0 5,6 10,9 6,5 3,6 7,7 7,9

Aparcamientos y tráfico 3,2 6,6 4,0 7,0 10,8 8,6 4,8 5,6

Crisis del sector turístico 8,3 8,0 5,2 5,1 5,9 4,9 14,6 5,6

Educación 5,0 8,0 4,3 5,3 4,8 5,9 2,8 5,0

Políticos 6,6 4,2 5,1 2,5 5,1 5,6 6,4 4,1

Calidad del empleo: ERTE, salarios 3,1 3,5 4,9 2,9 2,8 0,9 0,0 3,6

Transporte 7,5 10,6 2,5 1,8 8,6 6,2 4,7 3,2

Problemas medio ambiente / cambio climático 1,1 1,4 0,7 2,1 1,0 1,1 0,0 1,4

Sector primario: agricultura. ganadería 0,8 0,9 1,2 0,8 0,6 6,1 0,5 1,2

Consumo de drogas 2,2 0,6 1,7 0,7 0,0 0,0 0,0 1,2

Situación de las personas autónomas 1,2 0,7 0,8 1,5 0,4 0,6 0,6 1,1

Pensiones 0,3 1,2 0,1 0,6 3,0 0,7 0,8 0,4

Crisis sector comercial 0,0 0,0 0,7 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3

Volcán de La Palma 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,2 0,0 0,2

Otras respuestas 5,2 5,4 4,3 4,9 8,1 5,5 10,5 4,8

No sabe / nc 2,8 3,0 1,8 3,9 6,4 4,1 4,9 2,9
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2. 
SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS
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16,0
11,8

8,5
8,2

6,4
5,3

4,4
4,0
4,0
3,7

3,3
3,2
3,2

2,2
1,4
1,1
1,1

4,0
1,2

7,2

0,0 10,0 20,0

Paro

La crisis económica, economía en general

Sistema sanitario

Inflación

Infraestructuras

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Impuestos

Calidad del empleo: ERTE, salario

Aparcamientos y tráfico

Limpieza viaria

Vivienda

Inseguridad ciudadana

Inmigración

Pensiones

Crisis del sector turístico

Transporte

Educación

Otros problemas

Ningún problema

No sabe, nc

22

2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

1º mención

Respuesta espontánea
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24,5
24,4

23,0
17,7

15,0
12,1

11,3
9,4

8,5
8,4

7,6
7,5

5,3
3,6

2,9
2,8
2,7
2,7

1,7
1,6

1,1
0,4

4,9
1,2

7,2

0,0 10,0 20,0 30,0

Inflación
La crisis económica, economía en general

Paro
Sistema sanitario

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)
Infraestructuras

Impuestos
Inseguridad ciudadana

Vivienda
Aparcamientos y tráfico

Inmigración
Limpieza viaria

Calidad del empleo: ERTE, salario
Pensiones
Educación

Transporte
Problemas medio ambiente / cambio climático

Crisis del sector turístico
Sector primario: agricultura. ganadería

Políticos
Estado anímico: ansiedad. tristeza. soledad

Volcán de La Palma
Otros problemas

Ningún problema
No sabe / nc

23

2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.201)

Respuesta espontánea
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.201)

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Inflación 18,7 24,2 27,3 23,8 13,9 14,6 32,5 24,5

La crisis económica, economía en general 28,2 19,5 25,8 23,1 25,8 23,9 18,0 24,4

Paro 26,8 23,5 30,2 16,4 16,2 16,2 17,6 23,0

Sistema sanitario 24,1 21,4 19,3 14,4 23,0 19,0 22,3 17,7

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …) 13,4 13,0 18,2 12,7 6,8 14,6 20,3 15,0

Infraestructuras 11,1 17,3 6,7 16,0 21,6 13,5 23,0 12,1

Impuestos 6,5 5,8 8,8 15,7 5,1 6,0 5,1 11,3

Inseguridad ciudadana 7,8 10,9 6,6 13,1 2,0 1,2 0,0 9,4

Vivienda 11,2 7,8 11,9 5,2 6,1 8,4 8,8 8,5

Aparcamientos y tráfico 3,5 5,8 4,4 12,4 12,6 14,2 12,0 8,4

Inmigración 6,1 10,8 9,7 6,3 0,7 1,6 5,1 7,6

Limpieza viaria 6,0 6,0 4,5 9,9 16,5 14,9 8,1 7,5

Calidad del empleo: ERTE, salario 7,5 8,6 7,5 3,0 0,0 0,7 2,6 5,3

Pensiones 1,6 3,4 5,9 2,1 1,8 1,0 0,9 3,6

Educación 5,8 5,5 2,7 2,5 1,4 3,0 0,7 2,9

Transporte 11,8 7,1 0,9 2,6 2,7 3,8 1,2 2,8

Problemas medio ambiente / cambio climático 1,7 0,9 0,6 4,9 0,3 5,5 1,1 2,7

Crisis del sector turístico 6,3 5,3 3,3 1,1 4,3 2,1 9,0 2,7

Sector primario: agricultura. ganadería 1,5 2,6 1,8 1,5 1,1 1,1 3,7 1,7

Políticos 2,6 1,0 2,2 1,1 3,6 0,3 3,7 1,6

Estado anímico: ansiedad. tristeza. soledad 0,3 0,4 0,8 1,6 0,3 0,6 1,3 1,1

Volcán de La Palma 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 11,2 0,4 0,4

Otros problemas 5,4 6,8 3,9 5,5 4,1 5,1 5,4 4,9

Ningún problema 0,8 1,3 1,0 1,2 0,9 2,6 1,3 1,2

No sabe / nc 6,0 7,6 5,3 8,7 11,6 11,0 8,6 7,2
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Muy buena 2,6
Buena 34,4
Regular 47,4
Mala 13,5
Muy Mala 1,9
No sabe 0,0
No contesta 0,2
Total 100,0
Muy buena - buena 37,0
Regular 47,4
Mala -muy mala 15,4
Ns/Nc 0,2
Total 100,0

2,6

34,4

47,4

13,5

1,9
0,0 0,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No
contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias (N=3.201)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Según Isla

34,9 35,5 36,0 38,8 31,6 35,2 37,6 37,0

51,9 47,2 45,8 47,8 57,5 47,4
53,3 47,4

12,0 17,0 18,2 13,2 10,9 17,2 9,2 15,4
1,2 0,3 0,2 0,2 0,2

Lan
zar

ote

Fu
ert

eve
ntu

ra

Gran
 Ca

na
ria

Te
ne

rife

La 
Gom

era

La 
Pa

lm
a

El H
ier

ro
To

tal

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

37,0

47,4

15,4

0,2

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias 

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

27,2

51,7

20,9

0,2

36,3

48,5

15,0

0,2

40,6 44,0

15,3

0,2

37,0
47,4

15,4

0,2

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.201)

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Según Isla

20,7

53,9

7,6

16,2

1,7
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

18,9 19,1 23,8 17,6 20,8 27,0 35,1
20,7

57,1 55,6 46,1 59,8 62,0 57,4 49,9

53,9

6,2 8,8 9,6
5,9

4,7 7,4 5,6
7,6

17,7 16,4 20,5 16,7 12,5 8,2 9,4 17,8

La
nz

aro
te

Fu
ert

ev
en

tu
ra

Gra
n C

an
ar

ia

Te
ne

rif
e

La
 G

om
era

La
 Pa

lm
a

El 
Hier

ro
To

tal

Mejor Igual Peor Ns / Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

14,5

51,8

19,6
14,1

25,6

53,8

12,7
7,9

22,5

52,2

8,4
12,8

20,7

53,9

7,6
17,8

Mejor Igual Peor Ns/nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.4. Cómo llega a final de mes

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿En el caso de su familia, cómo diría que llega económicamente a final de mes? 

%
Con mucha dificultad 3,1
Con dificultad 26,8
Más o menos 31,9
Con facilidad 31,2
Con mucha facilidad 1,5
No Sabe 0,3
No Contesta 5,3
Total 100,0
Dificultad 29,9
Más o menos 31,9
Facilidad 32,6
Ns/Nc 5,6
Total 100,0

3,1

26,8

31,9 31,2

1,5 0,3

5,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Con mucha
dificultad

Con
dificultad

Más o
menos

Con
facilidad

Con mucha
facilidad

No Sabe No
Contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.4. Cómo llega a final de mes

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿En el caso de su familia, cómo diría que llega económicamente a final de mes? 

Según Isla

29,9

31,9

32,6

5,6

Canarias

Dificultad Más o menos Facilidad Ns/Nc

33,6 30,1 33,8 25,6 22,4 31,0 31,4 29,9

31,9 35,4 25,4 36,1 41,6
42,5 36,7 31,9

28,0 28,5 33,9 33,7 32,1 22,8 30,8
32,6

6,4 5,9 6,9 4,6 3,9 3,6 1,1 5,6

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Dificultad Más o menos Facilidad Ns/Nc
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CULTURA POLÍTICA
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(a) de  su MUNICIPIO

¿Cómo diría usted que le interesa la política de su municipio: mucho, bastante, poco o nada? 

%
Mucho 36,7
Bastante 43,3
Poco 14,8
Nada 5,1
Total 100,0
Mucho . bastante 80,0
Poco - nada 20,0
Total 100,0

36,7

43,3

14,8

5,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mucho Bastante Poco Nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

Según Isla

(a) de  su MUNICIPIO

¿Cómo diría usted que le interesa la política de su municipio: mucho, bastante, poco o nada? 

80,0

20,0

Canarias

Mucho . bastante Poco - nada

77,7 74,9 81,9 79,7 72,7 79,0 76,8 80,0

22,3 25,1 18,1 20,3 27,3 21,0 23,2 20,0

Lan
zar

ote

Fu
ert

eve
ntu

ra

Gran
 Ca

na
ria

Te
ne

rife

La 
Gom

era

La 
Pa

lm
a

El H
ier

ro
To

tal

Mucho . bastante Poco - nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(b) de  su ISLA

¿Cómo diría usted que le interesa la política de su isla: mucho, bastante, poco o nada? 

%
Mucho 33,2
Bastante 45,3
Poco 15,7
Nada 5,8
Total 100,0
Mucho . bastante 78,5
Poco - nada 21,5
Total 100,0

33,2

45,3

15,7

5,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mucho Bastante Poco Nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

Según Isla

(b) de  su ISLA

¿Cómo diría usted que le interesa la política de su isla: mucho, bastante, poco o nada? 

76,1 73,6 80,5 78,2 71,5 76,6 72,8 78,5

23,9 26,4 19,5 21,8 28,5 23,4 27,2 21,5

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Mucho . bastante Poco - nada

78,5

21,5

Canarias

Mucho . bastante Poco - nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(c) de CANARIAS

¿Cómo diría usted que le interesa la política de Canarias: mucho, bastante, poco o nada? 

%
Mucho 22,0
Bastante 52,5
Poco 20,0
Nada 5,5
Total 100,0
Mucho . bastante 74,5
Poco - nada 25,5
Total 100,0

22,0

52,5

20,0

5,5

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mucho Bastante Poco Nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

Según Isla

(c) de CANARIAS

¿Cómo diría usted que le interesa la política de Canarias: mucho, bastante, poco o nada? 

70,7 70,6 76,8 74,1 66,7 71,4 66,8 74,5

29,3 29,4 23,2 25,9 33,3 28,6 33,2 25,5

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Mucho . bastante Poco - nada

74,5

25,5

Canarias

Mucho . bastante Poco - nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(d) de ESPAÑA

¿Cómo diría usted que le interesa la política de España: mucho, bastante, poco o nada? 

%
Mucho 13,0
Bastante 45,0
Poco 35,2
Nada 6,8
Total 100,0
Mucho . bastante 58,0
Poco - nada 42,0
Total 100,0

13,0

45,0

35,2

6,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mucho Bastante Poco Nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

Según Isla

(d) de ESPAÑA

¿Cómo diría usted que le interesa la política de España: mucho, bastante, poco o nada? 

60,9 53,7 58,9 57,9 52,3 54,2 50,0 58,0

39,1 46,3 41,1 42,1 47,7 45,8 50,0 42,0

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Mucho . bastante Poco - nada

58,0

42,0

Canarias

Mucho . bastante Poco - nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.1. Interés por la política 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(e) COMPARATIVA

¿Cómo diría usted que le interesa la política de …: mucho, bastante, poco o nada? 

80,0 78,5 74,5
58,0

20,0 21,5 25,5
42,0

Municipio Isla Canarias España

Mucho . bastante Poco - nada
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3. CULTURA POLÍTICA

3.2. Seguimiento de las noticias políticas 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(a) PRENSA ESCRITA

¿Podría decirme con qué frecuencia sigue usted las noticias políticas a través de la prensa escrita? 

6,8 8,9

27,3

56,4

0,7
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Todos o casi
todos los días

Solo los fines
de semana

De vez en
cuando

Nunca o casi
nunca

No contesta

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Todos o casi todos los días 9,0 4,3 6,1 7,1 8,3 8,0 11,6 6,8
Solo los fines de semana 10,4 9,6 9,5 7,8 9,5 10,5 5,4 8,9
De vez en cuando 26,0 26,2 28,7 26,0 21,8 29,6 44,0 27,3
Nunca o casi nunca 54,6 59,1 55,0 58,2 60,5 51,0 38,4 56,4
No contesta 0,0 0,8 0,6 0,9 0,0 0,8 0,5 0,7
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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3. CULTURA POLÍTICA

3.2. Seguimiento de las noticias políticas 

(b) PRENSA DIGITAL

¿Podría decirme con qué frecuencia sigue usted las noticias políticas a través de la prensa digital? 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Todos o casi todos los días 30,6 30,9 34,1 27,9 23,9 34,1 19,4 30,9
Solo los fines de semana 5,0 7,1 6,3 6,9 4,0 5,4 6,7 6,5
De vez en cuando 21,3 18,3 20,3 18,6 18,9 17,9 16,4 19,4
Nunca o casi nunca 43,1 43,4 39,1 46,5 52,8 41,6 34,0 43,0
No contesta 0,0 0,4 0,2 0,1 0,4 1,0 23,6 0,3
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

30,9

6,5

19,4

43,0

0,3
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Todos o casi
todos los días

Solo los fines
de semana

De vez en
cuando

Nunca o casi
nunca

No contesta
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3. CULTURA POLÍTICA

3.2. Seguimiento de las noticias políticas 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(c) TELEVISIÓN

¿Podría decirme con qué frecuencia sigue usted las noticias políticas a través de la televisión? 

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Todos o casi todos los días 64,8 59,3 60,8 63,2 60,9 67,5 62,2 62,3
Solo los fines de semana 6,7 10,6 10,4 8,6 6,0 7,6 2,9 9,2
De vez en cuando 21,2 24,7 21,4 23,4 24,1 18,1 20,8 22,3
Nunca o casi nunca 7,3 5,5 7,5 4,9 8,9 6,9 14,1 6,3
No contesta 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

62,3

9,2

22,3

6,3
0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Todos o casi
todos los días

Solo los fines
de semana

De vez en
cuando

Nunca o casi
nunca

No contesta
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3. CULTURA POLÍTICA

3.2. Seguimiento de las noticias políticas 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(d) RADIO

¿Podría decirme con qué frecuencia sigue usted las noticias políticas a través de la radio? 

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Todos o casi todos los días 30,7 25,8 25,9 28,7 25,7 26,7 23,9 27,4
Solo los fines de semana 9,4 13,3 13,1 9,4 8,0 12,1 6,9 11,2
De vez en cuando 27,9 24,4 29,3 32,0 29,7 32,7 33,4 30,3
Nunca o casi nunca 32,0 36,3 31,3 29,2 36,6 28,2 35,8 30,7
No contesta 0,0 0,2 0,4 0,7 0,0 0,4 0,0 0,5
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

27,4

11,2

30,3 30,7

0,5
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Todos o casi
todos los días

Solo los fines
de semana

De vez en
cuando

Nunca o casi
nunca

No contesta
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3. CULTURA POLÍTICA

3.2. Seguimiento de las noticias políticas 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

(e) REDES SOCIALES

¿Podría decirme con qué frecuencia sigue usted las noticias políticas a través de las redes sociales – twitter, wasap …? 

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Todos o casi todos los días 36,1 34,3 39,5 29,8 27,0 33,5 34,2 34,5
Solo los fines de semana 4,2 3,8 4,0 5,1 2,9 3,6 4,7 4,5
De vez en cuando 24,0 22,2 20,4 21,0 24,0 21,2 23,7 21,1
Nunca o casi nunca 35,1 38,7 35,8 43,6 45,8 40,0 36,4 39,5
No contesta 0,6 1,2 0,3 0,4 0,3 1,7 1,0 0,5
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

34,5

4,5

21,1

39,5

0,5
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Todos o casi
todos los días

Solo los fines
de semana

De vez en
cuando

Nunca o casi
nunca

No contesta
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3. CULTURA POLÍTICA

3.2. Seguimiento de las noticias políticas 

Porcentaje
Base: Total Canarias (N=3.201)

(f) COMPARATIVA

¿Podría decirme con qué frecuencia sigue usted las noticias políticas a través de ……? 

6,8

30,9

62,3

27,4
34,5

8,9

6,5

9,2

11,2
4,5

27,3

19,4

22,3

30,3
21,1

57,1
43,0

6,3

31,2
40,0

prensa escrita prensa digital televisión radio redes sociales

Todos o casi todos los días Solo los fines de semana De vez en cuando Nunca o casi nunca - nc
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3. CULTURA POLÍTICA

3.3. La política en redes sociales 

Porcentaje
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Con qué frecuencia recibe o envía usted Wasap, Twitter o Facebook con información, videos o memes sobre los 
políticos o la política…, casi todos los días, de vez en cuando, nunca o casi nunca? 

6,4

41,4

27,7
23,5

1,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Casi todos los
días

De vez en
cuando

Nunca o casi
nunca

No los utilizo No contesta

6,5 7,2 7,3 5,6 5,1 5,4 7,4 6,4

41,8 41,1 43,8 39,1 45,9 40,3 34,4 41,4

31,3 25,2
27,9

27,0
24,4 30,2 33,7 27,7

20,4 26,5 21,0 28,3 24,6 24,0 24,6 24,5

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Casi todos los días De vez en cuando Nunca o casi nunca No los utilizo - nc

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.4. La política en el ámbito familiar 

(a) HABLAR DE POLÍTICA EN FAMILIA

Me gustaría que me dijera si cuando usted está en su casa, con su familia, se habla de cuestiones políticas: 
¿habitualmente, de vez en cuando, nunca o casi nunca?

17,3

47,0

32,1

3,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Habitualmente

De vez en cuando

Nunca o casi nunca

No recuerda
19,9 15,5 17,7 17,1 16,5 14,9 11,8 17,3

44,2 54,4 46,8 46,5 51,7 47,1 48,1
47,0

33,1 26,4 32,4 32,1
30,7

35,2 38,8 32,1

2,8 3,7 3,1 4,3 1,0 2,8 1,2 3,6

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Habitualmente De vez en cuando Nunca o casi nunca No recuerda

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.4. La política en el ámbito familiar 

(b) HABLAR DE ELECCIONES EN FAMILIA

Y en concreto, cuando hay elecciones ¿Se comenta o se discute en su casa la decisión de ir a votar y a quién votar?

50,6

49,0

0,4

Canarias

Sí No No contesta

53,6 54,4 53,4 47,2 45,5 50,3 54,6 50,6

46,4 45,1 46,3 52,3 54,2 49,4 45,4 49,0

0,5 0,2 0,5 0,3 0,2 0,4

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Sí No No contesta

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.4. La política en el ámbito familiar 

(c) HABLAR DE POLÍTICA EN FAMILIA DURANTE LA INFANCIA

Y podría decirme si usted recuerda cuando era niño/a o adolescente, con qué frecuencia solía hablarse de política en 
su casa: habitualmente, de vez en cuando, o nunca o casi nunca

10,0

34,5

43,9

11,3

0,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Habitualmente

De vez en cuando

Nunca o casi nunca

No recuerda

No contesta
13,0 7,7 10,3 9,3 15,1 10,9 12,1 10,0

38,6
34,5 35,6 32,8 21,3 37,9 32,7 34,5

38,0
45,2 41,7 46,6 52,4

42,0 47,3 43,9

10,4 12,5 12,5 11,3 11,2 9,3 8,0 11,6

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Habitualmente De vez en cuando Nunca o casi nunca No recuerda / Nc

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.4. La política en el ámbito familiar 

(d)  HABLAR DE POLÍTICA CON PERSONAS DE IDEAS OPUESTAS

¿Suele usted hablar de política con personas que tienen ideas muy opuestas a las suyas?

11,0

51,9

36,3

0,6

0,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Habitualmente

De vez en cuando

Nunca o casi nunca

No recuerda

No contesta 10,9 8,6 11,7 10,9 10,7 10,0 5,4 11,0

54,5 52,8 54,2 49,1 49,2 55,1
49,6

51,9

33,5 38,0 33,4 39,3 39,7 34,7
45,0 36,3

1,0 0,6 0,8 0,8 0,4 0,2 0,8

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Habitualmente De vez en cuando Nunca o casi nunca No recuerda / Nc

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.4. La política en el ámbito familiar 

(e)  EVITAR HABLAR DE POLÍTICA PARA EVITAR RUPTURA DE RELACIONES

¿Tiene usted amigos o familiares con los que nunca habla de política para no dañar la relación personal?

15,7

84,1

0,2

Canarias

Sí No No contesta

18,0 16,0 16,9 14,5 17,0 12,0 12,0 15,7

81,8 84,0 82,8 85,3 83,0 87,5 87,3 84,1

0,1 0,3 0,1 0,6 0,7 0,2

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Sí No No contesta

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.4. La política en el ámbito familiar 

(f)  RUPTURA FAMILIAR POR CUESTIONES POLÍTICAS

¿Ha dejado usted de ver a familiares o amistades porque sus ideas políticas son muy diferentes a las suyas?

6,5

92,3

1,2
Canarias

Sí No No contesta
8,5 4,8 7,1 5,7 7,1 6,8 5,9 6,5

89,5 93,0 91,9 93,1 91,3 91,8 92,8 92,3

2,1 2,2 1,0 1,2 1,6 1,4 1,3 1,2

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Sí No No contesta

Según Isla



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SbC-4)  Trabajo de campo:  octubre 2022 55

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.5. La democracia en España 

En general, ¿está usted muy satisfecho, bastante satisfecho, poco satisfecho o nada satisfecho con el funcionamiento 
de la democracia en España? 

%
Mucho 20,6
Bastante 43,2
Poco 28,5
Nada 4,0
No sabe 0,0
No contesta 3,7
Total 100,0
Mucho - bastante 63,8
Poco - nada 32,5
Ns/Nc 3,7

20,6

43,2

28,5

4,0
0,0

3,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mucho Bastante Poco Nada No sabe No contesta
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.5. La democracia en España 

En general, ¿está usted muy satisfecho, bastante satisfecho, poco satisfecho o nada satisfecho con el funcionamiento 
de la democracia en España? 

63,8

32,5

3,7

Canarias

Mucho - bastante Poco - nada Ns/Nc

61,7 65,3 62,0 66,5
56,3 55,8 55,3 63,8

34,0 29,5 33,9 30,5
36,1 40,3 40,9 32,5

4,3 5,1 4,0 3,0 7,6 3,9 3,8 3,7

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Mucho - bastante Poco - nada Ns/Nc

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.6. Los partidos políticos 

Le voy a leer unas frases para que me diga si está de acuerdo, o en desacuerdo 

88,5

73,6

65,7

62,9

57,7

38,5

33,3

26,6

8,1

23,0

22,0

32,1

34,8

58,0

60,1

61,5

3,4

3,4

12,3

5,0

7,5

3,5

6,6

11,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Tiene mucha importancia quien esté en el poder para
que las cosas cambien

Los partidos políticos solo buscan sus propios intereses

Sin partidos políticos no puede haber democracia

Los partidos políticos no se preocupan por lo que piensa
la gente como yo

Los partidos políticos hacen lo que creen que es mejor
para el país

Los partidos políticos tienen en cuenta la opinión de
todos los ciudadanos

No tiene mucha importancia quien esté en el poder para
que las cosas cambien a mejor

Los partidos políticos NO son necesarios para el
funcionamiento de la democracia

Acuerdo Desacuerdo Nc/Nc
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Porcentaje “está de acuerdo”
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.6. Los partidos políticos 

Le voy a leer unas frases para que me diga si está de acuerdo, o en desacuerdo 

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Tiene mucha importancia quien esté en el poder para que las cosas 
cambien

88,9 88,3 89,6 87,6 82,7 88,3 84,9 88,5

Los partidos políticos solo buscan sus propios intereses 69,8 74,4 71,3 76,0 74,1 76,5 73,0 73,6

Sin partidos políticos no puede haber democracia 68,2 68,7 68,1 62,8 66,2 64,5 57,7 65,7

Los partidos políticos no se preocupan por lo que piensa la gente 
como yo

67,2 62,5 60,6 64,2 67,3 62,9 65,4 62,9

Los partidos políticos hacen lo que creen que es mejor para el país 59,4 56,0 59,2 57,8 47,3 47,7 37,4 57,7

Los partidos políticos tienen en cuenta la opinión de todos los 
ciudadanos

41,8 38,4 39,0 37,7 38,1 35,8 32,9 38,5

No tiene mucha importancia quien esté en el poder para que las 
cosas cambien a mejor

35,9 35,8 32,6 33,3 34,6 32,8 26,1 33,3

Los partidos políticos NO son necesarios para el funcionamiento de 
la democracia

29,0 24,2 25,1 28,3 22,6 23,9 17,0 26,6

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.7. Autogobierno

Como Ud. sabe, este año se cumplen 40 años desde que Canarias es una Comunidad Autónoma. ¿Usted cree que el 
hecho de que Canarias sea una Comunidad Autónoma ha resultado muy bueno para los canarios y canarias, bueno, 
malo o muy malo? 

(a) BENEFICIO PARA CANARIAS

21,8

62,7

9,3
2,5 0,4

3,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Muy bueno Bueno Ni bueno ni
malo

Malo Muy malo NS/NC

%
Muy bueno 21,8
Bueno 62,7
Ni bueno ni malo 9,3
Malo 2,5
Muy malo 0,4
NS/NC 3,3
Total 100
Muy bueno - bueno 84,5
Ni bueno ni malo 9,3
Malo muy malo 2,8
Nc / Nc 3,3
Total 100
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.7. Autogobierno

Como Ud. sabe, este año se cumplen 40 años desde que Canarias es una Comunidad Autónoma. ¿Usted cree que el 
hecho de que Canarias sea una Comunidad Autónoma ha resultado muy bueno para los canarios y canarias, bueno, 
malo o muy malo? 

(a) BENEFICIO PARA CANARIAS

84,5

9,3
2,8 3,3

Canarias

Muy bueno - bueno Ni bueno ni malo

Malo muy malo Nc / Nc

80,6 83,2 84,8 85,6 83,6 81,1 73,6
84,5

11,0 8,8 9,0 9,0 9,0 11,5 19,9
9,34,7 3,3 2,8 2,4 4,1 3,6 1,4 2,83,7 4,6 3,4 2,9 3,3 3,8 5,1 3,3

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Muy bueno - bueno Ni bueno ni malo Malo muy malo Nc / Nc

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.7. Autogobierno

Y por la sensación que usted tiene ¿diría que en estos cuarenta años los canarios y canarias han progresado más, igual o 
menos que la media de los españoles?

(b) PROGRESO DE CANARIAS COMPARATIVO

27,4

48,2

20,7

3,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Más Igual Menos NS/NC

Según Isla

29,0 26,0 29,5 26,0 30,8
20,0

34,1 27,4

48,3 45,6 48,2 48,2 46,9
51,9

49,0
48,2

18,4 25,2 18,3 22,5 17,7 24,1 12,1 20,7

4,3 3,2 4,0 3,3 4,5 4,0 4,7 3,7

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Más Igual Menos NS/NC
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.7. Autogobierno

Hablemos ahora de …. (citar la isla). Desde que Canarias es una autonomía, usted tiene la sensación de que (cita la 
isla...) ha progresado más, igual o menos que la media de toda Canarias.

(c) PROGRESO INSULAR COMPARATIVO

33,5

40,1

23,7

2,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Más Igual Menos NS/NC

35,9 32,1 35,3 32,5 31,5 24,5
35,5 33,5

39,4 38,8 41,8 38,4 40,8
44,7

39,0 40,1

21,4 26,4 20,3 26,5 23,7 27,6 20,1 23,7

3,3 2,6 2,6 2,6 4,0 3,2 5,4 2,7

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Más Igual Menos NS/NC

Según Isla
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.8. Confianza en las instituciones

Voy a preguntarle por una serie de instituciones y organizaciones. Para cada una de ellas, ¿podría decirme cuánta 
confianza tiene en ella: mucha confianza, bastante confianza, no mucha confianza o ninguna confianza en absoluto? 

Mucha confianza
Bastante 
confianza

No mucha o poca 
confianza

Ninguna 
confianza

NS/NC

% % % % %
El Ejército, Fuerzas Armadas 27,6 47,0 18,5 5,2 1,7
Policía en general (Local, Nacional, Guardia Civil) 25,6 43,1 23,4 6,8 1,2
Sistema judicial, los jueces 27,3 37,0 27,9 5,9 1,9
La Corona (Monarquía) 14,1 37,8 30,7 15,7 1,6
Sindicatos 7,7 33,0 36,2 11,8 11,3
Prensa, periódicos en general 2,4 30,6 45,5 17,3 4,3
Grandes empresas como Endesa-Unelco, Telefónica, El Corte 
Inglés

0,5 27,0 46,9 22,6 2,9
Televisión 1,6 15,9 66,1 14,5 1,9
Partidos políticos 1,8 14,7 63,8 18,5 1,2
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Porcentaje “Mucha – bastante confianza”
Base: Total Canarias  (N=3.201)

3. CULTURA POLÍTICA

3.8. Confianza en las instituciones

Voy a preguntarle por una serie de instituciones y organizaciones. Para cada una de ellas, ¿podría decirme cuánta confianza tiene en ella: 
mucha confianza, bastante confianza, no mucha confianza o ninguna confianza en absoluto? 

74,6

68,7

64,3

52,0

40,7

32,9

27,6

17,5

16,5

El Ejército, Fuerzas Armadas

Policía en general (Local, Nacional, Guardia…

Sistema judicial, los jueces

La Corona (Monarquía)

Sindicatos

Prensa, periódicos en general

Grandes empresas como Endesa-Unelco,…

Televisión

Partidos políticos

Mucha - bastante confianzaSegún Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

El Ejército, Fuerzas Armadas 71,9 74,5 73,5 75,7 79,7 78,2 68,8 74,6

Policía en general (Local, Nacional, Guardia Civil) 65,1 69,6 67,1 70,8 65,3 69,7 60,5 68,7

Sistema judicial, los jueces 59,8 67,1 62,7 66,3 63,4 62,9 56,3 64,3

La Corona (Monarquía) 52,7 48,7 51,1 53,0 48,9 54,9 40,3 52,0

Sindicatos 43,1 38,0 41,8 39,3 44,7 41,5 46,9 40,7

Prensa, periódicos en general 39,6 28,4 30,9 33,9 36,8 37,0 28,7 32,9

Grandes empresas 28,6 24,8 27,0 27,4 33,5 34,8 32,7 27,6

Televisión 21,2 16,6 18,7 15,6 18,8 18,8 29,0 17,5

Partidos políticos 19,6 18,4 16,8 16,0 16,7 10,5 23,0 16,5
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4. 
CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.1. Nivel de preocupación

¿En qué medida está Ud. preocupado por los acontecimientos y por lo que pueda ocurrir en el mundo a raíz de la 
guerra de Rusia en Ucrania?

%
Muy preocupado 35,7
Bastante preocupado 56,1
Poco preocupado 7,6
Nada preocupado 0,4
No sabe 0,3
No contesta 0,0
Total 100
Muy - bastante preocupado 91,7
Poco - nada preocupado 7,9
Ns / Nc 0,3
Total 100

35,7

56,1

7,6

0,4 0,3
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muy
preocupado

Bastante
preocupado

Poco
preocupado

Nada
preocupado

No sabe
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.1. Nivel de preocupación

¿En qué medida está Ud. preocupado por los acontecimientos y por lo que pueda ocurrir en el mundo a raíz de la 
guerra de Rusia en Ucrania?

91,7

7,9 0,3

Canarias

Muy - bastante preocupado Poco - nada preocupado Ns / Nc

Según Isla

92,6 93,0 92,0 91,4 91,6 88,8 96,0 91,7

7,0 6,6 7,8 8,1 8,4 11,0 3,5 7,90,3 0,4 0,1 0,5 0,2 0,5 0,3

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Muy - bastante preocupado Poco - nada preocupado Ns / Nc
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Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.2. Repercusión económica general 

¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que la nueva situación provocada en el mundo por esta 
situación de guerra está afectando a la economía europea? 

(a) En la ECONOMÍA EUROPEA

%
Mucho 41,5
Bastante 44,6
Poco 9,8
Nada 2,0
No sabe 1,7
No contesta 0,3
Total 100,0
Mucho - bastante 86,2
Poco - nada 11,8
Ns / Nc 2,0
Total 100,0

41,5
44,6

9,8

2,0 1,7 0,3
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mucho Bastante Poco Nada No sabe No contesta



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SbC-4)  Trabajo de campo:  octubre 2022 69

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)

4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.2. Repercusión económica general 

¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que la nueva situación provocada en el mundo por esta 
situación de guerra está afectando a la economía europea? 

(a) En la ECONOMÍA EUROPEA

86,2

11,8
2,0

Canarias

Mucho - bastante Poco - nada Ns / Nc

Según Isla

86,8 88,1 87,2 85,3 78,3 83,4 89,1 86,2

10,6 9,7 11,2 12,5 18,2 14,1 7,8 11,8
2,6 2,2 1,6 2,2 3,4 2,5 3,1 2,0

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Mucho - bastante Poco - nada Ns / Nc
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4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.2. Repercusión económica general 

¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que la nueva situación provocada en el mundo por esta 
situación de guerra está afectando a la economía española? 

(b) En la ECONOMÍA ESPAÑOLA

37,8

53,7

6,4

0,6 1,3 0,3
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mucho Bastante Poco Nada No sabe No contesta

%
Mucho 37,8
Bastante 53,7
Poco 6,4
Nada 0,6
No sabe 1,3
No contesta 0,3
Total 100,0
Mucho - bastante 91,5
Poco - nada 7,0
Ns / Nc 1,5
Total 100,0
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4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.2. Repercusión económica general 

¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que la nueva situación provocada en el mundo por esta 
situación de guerra está afectando a la economía española? 

(b) En la ECONOMÍA ESPAÑOLA

91,5

7,0
1,5

Canarias

Mucho - bastante Poco - nada Ns / Nc

91,6 91,4 92,7 90,6 84,7 88,6 94,8 91,5

6,7 6,9 6,2 7,5 13,1 9,4 3,3 7,01,8 1,7 1,1 1,8 2,2 2,0 1,9 1,5

0,0
10,0
20,0
30,0
40,0
50,0
60,0
70,0
80,0
90,0
100,0

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Mucho - bastante Poco - nada Ns / Nc

Según Isla
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4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.2. Repercusión económica general 

¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que la nueva situación provocada en el mundo por esta 
situación de guerra está afectando a la economía canaria? 

(c) En la ECONOMÍA CANARIA

%
Mucho 34,8
Bastante 56,8
Poco 7,4
Nada 0,6
No sabe 0,4
No contesta 0,0
Total 100,0
Mucho - bastante 91,6
Poco - nada 8,0
Ns / Nc 0,4
Total 100,0

34,8

56,8

7,4

0,6 0,4
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mucho Bastante Poco Nada No sabe
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4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.2. Repercusión económica general 

¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que la nueva situación provocada en el mundo por esta 
situación de guerra está afectando a la economía canaria? 

(c) En la ECONOMÍA CANARIA

91,6

8,0
0,4

Canarias

Mucho - bastante Poco - nada Ns / Nc

92,1 90,3 91,4 91,7 95,8 92,2 97,6 91,6

7,6 9,6 8,2 7,9 4,2 6,9 0,6 8,00,3 0,1 0,4 0,3 0,9 1,9 0,4

0,0
10,0
20,0
30,0
40,0
50,0
60,0
70,0
80,0
90,0
100,0

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Mucho - bastante Poco - nada Ns / Nc

Según Isla
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4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.2. Repercusión económica general 

¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que la nueva situación provocada en el mundo por esta 
situación de guerra está afectando a la economía …..? 

(d) COMPARATIVA

86,2 91,5 91,6

11,8 7,0 8,0
2,0 1,5 0,4

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Europa España Canarias

Mucho - bastante Poco - nada Ns / Nc
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4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.3. Repercusión en la economía familiar 

Frente a una situación de crisis económica que algunos creen que se producirá, usted o su familia ha realizado 
alguno de los siguientes comportamientos. Dígame Sí o No a cada una. ….

69,2

66,4

45,7

37,2

36,5

28,3

30,1

49,9

57,2

58,5

2,5

3,6

4,4

5,6

5,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Ha efectuado menos gastos en general

Se ha planteado ahorrar más

Ha aplazado o suspendido alguna decisión de gasto 
importante - como por ejemplo, la compra de un coche, 
obras de reforma en su casa, compra de una vivienda, …

Ha suspendido algunas vacaciones

Ha aplazado o suspendido algún viaje

Sí No Ns/Nc
Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.201)
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4. CRISIS POR LA GUERRA DE UCRANIA

4.3. Repercusión en la economía familiar 

Frente a una situación de crisis económica que algunos creen que se producirá, usted o su familia ha realizado 
alguno de los siguientes comportamientos. Dígame Sí o No a cada una. ….

Porcentaje “Sí”
Base: Total Canarias  (N=3.201)

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Ha efectuado menos gastos en general 65,6 65,8 70,5 69,1 69,2 66,3 70,9 69,2
Ha aplazado o suspendido algún viaje 38,3 36,4 37,5 35,6 35,6 32,6 42,3 36,5
Ha suspendido algunas vacaciones 40,9 38,8 36,9 37,1 41,0 30,5 39,2 37,2
Se ha planteado ahorrar más 63,6 67,9 66,1 67,3 67,1 61,1 71,4 66,4

Ha aplazado o suspendido alguna decisión de 
gasto importante - como por ejemplo, la 
compra de un coche, obras de reforma en su 
casa, compra de una vivienda, etc… -

46,2 46,9 46,3 45,8 46,4 36,1 47,3 45,7

Según Isla
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LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.1. Valoración de instituciones 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

65,9

55,2

55,3

36,8

43,5

32,6

40,1

42,0

61,2

41,5

1,5

4,7

2,6

2,0

15,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Ayuntamiento

Cabildo

Gobierno de Canarias

Gobierno de España

Gobierno de la Unión Europea

Satisfecho Insatisfecho Ns/Nc
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.1. Valoración de instituciones 

Porcentaje Satisfecho
Base: Total Canarias (N=3.201)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Ayuntamiento 68,9 63,1 62,0 68,4 83,0 72,7 55,3 65,9
Cabildo 61,1 51,9 62,0 48,8 65,4 48,9 44,2 55,2
Gobierno de Canarias 59,8 59,1 62,3 48,9 54,8 45,6 32,2 55,3
Gobierno de España 39,5 41,7 43,2 30,9 30,1 29,7 26,3 36,8
Gobierno de la Unión Europea 44,8 46,2 41,2 45,5 40,4 39,7 41,6 43,5
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.1. Valoración de instituciones 

Porcentaje Satisfecho
Base: Total Canarias

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

60,4
51,4 47,1

27,3

16,8

61,7
56,0 56,2

37,3 34,5

64,7
56,3 58,3

40,2 40,3

65,9

55,2 55,3

36,8
43,5

Ayuntamiento Cabildo Gobierno de
Canarias

Gobierno de
España

Gobierno de la
Unión Europea

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

%
Muy bien 3,9
Bien 40,1
Ni bien ni mal (o regular) 26,2
Mal 24,1
Muy mal 4,6
No sabe 1,1
Total 100,0
Muy bien - bien 43,9
Ni bien ni mal (o regular) 26,2
Mal - muy mal 28,7
Ns / Nc 1,1
Total 100,0

3,9

40,1

26,2
24,1

4,6
1,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy bien Bien Ni bien ni
mal (o

regular)

Mal Muy mal No sabe
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

Según Isla

52,6 46,3 50,6
37,0 42,8 35,7 30,7

43,9

23,6 27,6 22,3
29,9

32,0
26,7 27,4

26,2

22,9 25,3 26,3 31,7 22,7
35,5 37,7

28,7

0,9 0,7 0,9 1,4 2,5 2,0 4,2 1,1

0,0
10,0
20,0
30,0
40,0
50,0
60,0
70,0
80,0
90,0
100,0

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Muy bien - bien Ni bien ni mal (o regular) Mal - muy mal No sabe

43,9

26,2

28,7

1,1

Canarias

Muy bien - bien Ni bien ni mal (o regular)

Mal - muy mal Ns / Nc
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

36,4
28,6 32,1

2,9

42,9

29,3 26,8

1,0

45,6

26,9 24,5

2,9

43,9

26,2 28,7

1,1

Muy bien / Bien Regular Mal / muy mal Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes
Base: Total 
Canarias 
(N=3.201)

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido… ?

37,1

56,4

47,2

44,9

37,6

24,2

15,9

22,0

58,9

40,0

48,8

48,7

57,3

68,3

77,8

59,6

4,0

3,6

4,0

6,5

5,1

7,4

6,3

18,5

PP

PSOE

CC

NC

UP

C's

VOX

ASG

Aprueba Desaprueba Ns/Nc
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentaje “aprueba”
Base: Total Canarias (N=3.201)

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido…  y la del ……?

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Aprobación PP 44,0 35,9 38,4 35,4 13,8 39,2 26,9 37,1
Aprobación PSOE 61,3 61,2 59,5 53,2 56,6 45,0 51,1 56,4
Aprobación CC 58,3 42,6 36,2 56,4 39,8 44,9 49,8 47,2
Aprobación NC 48,1 50,8 60,3 31,9 32,8 21,6 29,1 44,9
Aprobación UP 43,0 35,5 45,0 32,2 26,6 20,2 31,8 37,6
Aprobación Cs 29,7 20,5 27,8 21,7 12,7 16,9 12,3 24,2
Aprobación VOX 20,0 13,2 18,4 14,1 7,3 10,1 11,2 15,9
Aprobación ASG 19,6 22,1 22,7 20,3 75,7 21,1 31,7 22,0
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes de aprueba,
Base: Total Canarias 

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido?

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

28,7

41,6

35,8

30,3
25,7

21,9

11,9

23,6

30,5

47,1

36,0

29,0 28,0

22,2

16,5

27,3

33,4

58,1

45,4
41,1

33,9

19,9
16,9

25,8

37,1

56,4

47,2 44,9

37,6

24,2

15,9

22,0

PP PSOE CC NC UP Cs VOX ASG

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

(a) Conocimiento espontáneo

¿Dígame el nombre 
de cinco políticas y 
políticos de Canarios 
que ahora le vengan 
a la memoria?  
(múltiple, hasta cinco 
respuestas)

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.201)

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
Ángel Víctor Torres 67,3 63,1 69,5 54,8 60,3 62,9 55,0 62,3
Fernando Clavijo 34,8 35,3 22,4 43,5 41,5 40,8 47,5 34,0
Román Rodríguez 21,5 30,9 41,5 11,9 16,4 12,8 18,5 25,4
Ana Oramas 19,8 17,7 21,0 27,0 12,2 18,4 23,4 23,1
Manuel Domínguez 14,9 18,6 19,0 14,1 7,1 14,6 13,9 16,3
Augusto Hidalgo 0,5 0,1 28,9 1,0 0,0 0,2 0,0 11,9
Pedro Martín 0,4 0,7 0,4 25,8 0,0 0,0 5,2 11,3
Noemí Santana 9,6 12,0 12,8 8,8 3,6 5,0 11,0 10,4
Casimiro Curbelo 3,7 4,1 6,3 11,5 86,6 27,5 18,8 9,9
Antonio Morales 0,6 0,1 20,3 0,4 0,0 0,0 0,0 8,2
José Manuel Bermúdez 0,0 0,3 0,1 18,1 3,8 0,9 0,0 7,9
Pedro Quevedo 3,6 4,2 9,0 3,7 0,3 2,7 4,5 5,7
Dolores Corujo 43,2 0,2 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 3,2
Luis Yeray Gutiérrez 0,2 0,0 0,0 7,0 0,0 0,0 0,0 3,0
Astrid Pérez 25,7 0,8 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 2,1
Carmen Hernández 0,0 0,2 4,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7
Pepa Luzardo 0,0 0,4 4,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7
Mariano Hernández Zapata 0,0 0,0 0,0 0,2 1,0 38,3 0,0 1,6
Alberto Rodríguez 0,3 0,1 2,8 0,8 0,0 0,0 0,0 1,5
Carlos Alonso 0,0 0,2 0,0 3,1 0,0 0,0 0,0 1,4
José Domingo Colorado 0,2 0,0 0,1 2,7 0,0 0,0 0,0 1,2
Sergio Lloret 0,6 18,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0
Juan Jiménez 0,0 19,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0
José Manuel Soria 0,0 0,7 2,1 0,4 0,0 0,2 0,0 1,0
Carolina Darias 0,3 0,7 1,2 0,9 1,2 0,8 0,7 1,0
Otras respuestas 45,9 47,4 38,6 48,4 62,2 65,6 90,5 45,3
No sabe 5,7 11,4 6,3 8,3 8,4 12,7 6,0 7,7
Nc 2,6 2,0 2,1 0,5 2,0 2,5 3,8 1,5
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

Porcentaje Conoce
Base: Total Canarias (N=3.201)

Ahora le voy a preguntar por políticas y políticos de Canarias. ¿Conoce usted, aunque solo sea de nombre, a …?.

(b) Conocimiento en sugerido 

96,3

84,9

80,5

62,4

61,7

59,4

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Ángel Víctor Torres (PSOE)

Fernando Clavijo (CC)

Román Rodríguez (NC)

Casimiro Curbelo (ASG)

Manuel Domínguez (PP)

Noemí Santana (UP)
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

Porcentaje “Conoce”
Base: Total Canarias (N=3.201)

Ahora le voy a preguntar por políticas y políticos de Canarias. ¿Conoce usted, aunque solo sea de nombre, a …?.

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Ángel Víctor Torres (PSOE) 96,4 96,0 97,3 95,5 90,4 96,6 95,3 96,3
Fernando Clavijo (CC) 80,2 79,4 85,3 85,8 78,8 88,2 87,5 84,9
Manuel Domínguez (PP) 64,5 55,8 63,9 59,4 55,4 67,9 71,4 61,7
Román Rodríguez (NC) 79,5 78,5 91,1 71,8 75,1 73,7 79,7 80,5
Noemí Santana (UP) 62,6 58,4 68,8 52,1 40,1 44,6 55,5 59,4
Casimiro Curbelo (ASG) 49,8 51,1 61,5 63,7 98,5 82,7 79,8 62,4
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.201)

y que valoración le daría del 0 al 10,

5,2

4,7

4,6

4,2

4,1

4,0

0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0

Ángel Víctor Torres (PSOE)

Manuel Domínguez (PP)

Fernando Clavijo (CC)

Román Rodríguez (NC)

Noemí Santana (UP)

Casimiro Curbelo (ASG)
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.201)

y que valoración le daría del 0 al 10,

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
Media Media Media Media Media Media Media Media

Ángel Víctor Torres (PSOE) 5,1 5,3 5,3 5,2 5,3 4,9 5,2 5,2
Fernando Clavijo (CC) 4,7 4,5 3,9 5,2 4,5 5,1 5,1 4,6
Manuel Domínguez (PP) 4,7 4,8 4,5 4,7 3,8 4,8 4,4 4,7
Román Rodríguez (NC) 4,0 4,4 4,7 3,7 3,5 3,4 3,9 4,2
Noemí Santana (UP) 3,9 4,1 4,0 4,3 3,7 4,0 4,5 4,1
Casimiro Curbelo (ASG) 3,6 4,1 3,9 4,1 6,5 4,2 4,5 4,0
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Total Canarias

y que valoración le daría del 0 al 10,

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

5,2
4,6 4,3 4,5

3,8

5,4

4,3 4,2 4,0 3,7

5,2

4,2 4,2 4,1 3,9 3,7

5,2
4,6 4,7

4,2 4,0 4,1

Ángel Víctor
Torres (PSOE)

Fernando Clavijo
(CC)

Manuel
Domínguez (PP)

Román Rodríguez
(NC)

Casimiro Curbelo
(ASG)

Noemí Santana
(UP)

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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6. 
IDEOLOGÍA E IDENTIDAD
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6. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

6.1. Posicionamiento ideológico personal

Porcentajes 
Base: Total Canarias (N=3.201)

Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 0 al 10, 
en donde 0 es la extrema izquierda, el 5 el centro y el 10 la extrema derecha, ¿dónde diría que se ubica Ud.?

Media, según isla (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.201)

Según Isla

0,0 0,1

5,6

27,3

20,0
22,0

9,2
6,6

2,5 1,9 1,0
3,8

0,0

10,0

20,0

30,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

4,5 4,4 4,4 4,6 4,1
4,9 4,5 4,5

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

8,0

9,0

10,0

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total
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6. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

6.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.201)

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario - español 

Según Isla

4,2

25,4

64,3

3,3
0,5 0,9 1,4

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Sólo
canario/a

Más
canario/a

que
español/a

Canario/a y
español/a
por igual

Más
español/a

que
canario/a

Sólo
español/a

Ni
español/a

ni
canario/a

Ns/Nc

31,8 27,5
33,4

25,7 27,5
32,4

42,3

29,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Lanzarote

Fuerte
ventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palm
a

El H
ierro Total

Solo + Mas canario
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6. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

6.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes 
Base: Total Canarias

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario / español – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)  

5,0

32,2

52,1

3,2 4,8
0,5 2,24,4

31,7

53,2

5,2 3,3 0,4 1,7
6,5

36,1

48,6

5,0 2,0 0,6 1,34,2

25,4

64,3

3,3 0,5 0,9 1,4

Sólo canario/a Más canario/a que
español/a

Canario/a y
español/a por igual

Más español/a que
canario/a

Sólo español/a Ni español/a ni
canario/a

Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022
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CAUTELAS ANTE LA ESTIMACIÓN DE VOTO EN PERIODOS
NO ELECTORALES

Para realizar un ejercicio proyectivo de resultados
electorales con suficiente verosimilitud, se requiere:

• Hacer un estudio electoral específico, con una
batería de preguntas dirigidas a conocer el
posicionamiento de los electores vinculados al hecho
de votar, que van más allá de preguntar su mera
intención de voto.

• Efectuar una hipótesis sobre el nivel de participación
en unos comicios que no están convocados.

• Además, en este momento no existe el contexto
social, político y económico del momento electoral
que en gran medida determina los resultados
electorales.

• No existen candidaturas establecidas sobre las que
pronunciarse, con conocimiento de los líderes que
las han de encabezar.

• Posibilidad de modificación en el subsistema de
partidos o coaliciones que se presentan a las
elecciones autonómicas.

Tanto la intención de voto expresada como «VOTO
DIRECTO» o como «VOTO + SIMPATÍA» son datos que NO
proporcionan por sí mismo una estimación de resultados
electorales.

Aquí se recoge el resultado de una proyección de voto
después de aplicar un modelo de estimación a partir de
los resultados directos obtenidos en este
SOCIOBARÓMETRO.

La aplicación de otros modelos de proyección sobre estos
indicadores podría dar lugar a estimaciones diferentes.
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SISTEMA ELECTORAL CANARIO

PARLAMENTO DE CANARIAS

DOS CIRCUNSCRIPCIONES

AUTONÓMICA

70 
DIPUTADOS

9 DIPUTADOS 61 DIPUTADOS

Para entrar en el reparto de la 
regla D’Hondt, cada partido ha 
de superar la barrera del 4% de 

los votos válidos – a 
candidaturas + votos en 

blanco- emitidos en todo el 
Archipiélago o el 15% en la isla.

LOS ELECTORES VOTAN CON DOS PAPELETAS: 
UNA PARA LA CIRCUNSCRIPCIÓN AUTONÓMICA Y OTRA PARA LA INSULAR

INSULAR



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SbC-4) Trabajo de campo:  octubre 2022 100

PARLAMENTO DE CANARIAS

CIRCUNSCRIPCIÓN
INSULAR

61 DIPUTADOS
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Elecciones 
2019 (*) 29,2 15,4 22,2 9,2 8,9 2,5 7,5 0,7 4,4

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

(*) Voto a circunscripción insular. Fuente: Parlamento de Canarias - ISTAC

31,5

18,5 18,5

11,4
7,3

3,7 2,0 0,7
6,5

PSOE PP CC NC UP VOX Cs ASG Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

 PSOE CC-AHI  PP NC  PODEMOS ASG VOX C's TOTAL

Lanzarote 3-4 2-3 2 0-1 - - - - 8

Fuerteventura 3-4 2-3 1-2 1 - - - - 8

Gran Canaria 6-7 0-1 3-4 3-4 1 - - - 15

Tenerife 6 5 3 - 1 - - - 15

La Gomera 1 - - - - 3 - - 4

La Palma 3 3 2 - - - - - 8

El Hierro 1 1 1 - - - - - 3

ESTIMACIÓN INSULAR Oct'22 23-26 13-16 12-14 4-6 2 3 - - 61

Resultados 2019 INSULAR 22 17 10 4 3 3 - 2 61

URNA REGIONAL  PSOE CC-AHI  PP  NC  PODEMOS ASG VOX C's TOTAL

ESTIMACIÓN URNA REGIONAL Oct'22 4 2 2 1 - - - - 9

Resultados 2019 Urna regional 3 3 1 1 1 - - - 9

ESTIMACIÓN  TOTAL Oct'22 27-30 15-18 14-16 5-7 2 3 - - 70

TOTAL  AUTONÓMICAS 2019 25 20 11 5 4 3 - 2 70
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt de la lista regional)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 908.365

PSOE CC-AHÍ PP NC PODEMOS VOX
296.091         173.969         173.943         107.363         68.428           34.597           

1 296.091         173.969         173.943         107.363         68.428           34.597           
2 148.046         86.985           86.971           53.682           34.214           17.299           
3 98.697           57.990           57.981           35.788           22.809           11.532           
4 74.023           43.492           43.486           26.841           17.107           8.649              
5 59.218           34.794           34.789           21.473           13.686           6.919              
6 49.349           28.995           28.990           17.894           11.405           5.766              

9 diputados

Elecciones mayo'19 3 3 1 1 1 0

Estimación octubre 2022 4 2 2 1 0 0
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote

Censo electoral, participación y barreras

Población a 1 de enero de 2021 149.183

Censo Electoral Residentes a octubre 2022 99.767

Censo Electoral  Residentes Ausentes  octubre 2022 3.584

Participación estimada 53%

Votantes efectivos estimados 53.076

Barrera insular - 15% voto válido- 14.965

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 37.000-41.000
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 
2019 28,9 32,6 12,9 5,4 8,2 2,7 5,7 3,7

32,4

25,4
19,1

7,8 5,8 4,7
0,5

4,3

PSOE CC PP NC UP VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN 
OCT'2022

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 
2019

ESTIMACIÓN 
OCT'2022

PSOE 28,9 32,4 17.197 3 3-4

CC 32,6 25,4 13.481 3 2-3

PP 12,9 19,1 10.138 1 2

NC 5,4 7,8 4.140 - 0-1

PODEMOS 8,2 5,8 3.078 1 -

VOX 2,7 4,7 2.495 - -

C's 5,7 0,5 265 - -

OTROS 3,7 4,3 2.282 - -

100,0 100,0 53.076 8 8
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 53.076

PSOE CC PP NC PODEMOS VOX

17.197        13.481        10.138        4.140           3.078           2.495           

1 17.197           13.481           10.138           4.140              3.078              2.495              

2 8.598              6.741              5.069              2.070              1.539              1.247              

3 5.732              4.494              3.379              1.380              1.026              832                  

4 4.299              3.370              2.534              1.035              770                  624                  

5 3.439              2.696              2.028              828                  616                  499                  

8 diputados

Elecciones mayo'19 3 3 1 0 1 0

Estimación octubre 2022 3-4 2-3 2 0-1 0 0
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Censo electoral, participación y barreras

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura

Población a 1 de enero de 2021 119.662

Censo Electoral Residentes a  octubre 2022 69.447

Censo Electoral  Residentes Ausentes a octubre 2022 1.857

Participación estimada 58,8%

Votantes efectivos estimados 40.835

Barrera insular - 15% voto válido- 6.125

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 37.000-41.000
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 
2019 26,5 25,6 14,1 11,4 7,1 3,0 5,8 6,5

29,8
25,4

15,9
13,2

6,2
3,8

0,3
5,4

PSOE CC PP NC UP VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN     
OCTUBRE'2022

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN 
JUNIO'2022

 PSOE 26,5 29,8 12.169 3 3-4

 CC-PNC 25,6 25,4 10.372 3 2-3

 PP 14,1 15,9 6.493 1 1-2

 NC 11,4 13,2 5.390 1 1

 PODEMOS 7,1 6,2 2.532 - -

VOX 3,0 3,8 1.552 - -

 Cs 5,8 0,3 123 - -

OTROS 6,5 5,4 2.205 - -

100,0 100,0 40.835 8 8
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 40.835

PSOE CC PP NC PODEMOS
12.169           10.372           6.493              5.390              2.532              

1 12.169           10.372           6.493              5.390              2.532              
2 6.084              5.186              3.246              2.695              1.266              
3 4.056              3.457              2.164              1.797              844                  
4 3.042              2.593              1.623              1.348              633                  
5 2.434              2.074              1.299              1.078              506                  
6 2.028              1.729              1.082              898                  422                  

8 diputados

Elecciones mayo'19 3 3 1 1 0

Estimación octubre 2022 3-4 2-3 1-2 1 0
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Censo electoral, participación y barreras

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria

Población a 1 de enero de 2021 852.688

Censo Electoral Residentes octubre 2022 667.445

Censo Electoral  Residentes Ausentes octubre 2022 49.043

Participación estimada 57,7%

Votantes efectivos estimados 385.116

Barrera insular - 15% voto válido- 57.767

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 37.000-41.000
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 
2019 28,6 17,9 16,8 9,0 11,8 * 2,7 9,0 4,2

31,9

19,6 19,5

8,5
4,9 4,1 4,2 2,1

5,2

PSOE NC PP UP CC UxGC VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN     
OCTUBRE'2022

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 
2019

ESTIMACIÓN     
OCTUBRE'2022

 PSOE 28,6 31,9 122.852 5 6-7

 NC 17,9 19,6 75.483 3 3-4

 PP 16,8 19,5 75.098 3 3-4

 PODEMOS 9,0 8,5 32.735 1 1

CC 11,8 4,9 18.871 2 0-1

VOX 2,7 4,2 16.175 - -

 UxGC - 4,1 15.790 - -

C's 9,0 2,1 8.087 1 -

OTROS 4,2 5,2 20.026 - -

100,0 100,0 385.116 15 15
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 385.116

PSOE NC PP PODEMOS CC VOX UxGC
122.852         75.483           75.098           32.735           18.871           16.175           15.790           

1 122.852         75.483           75.098           32.735           18.871           16.175           15.790           
2 61.426           37.741           37.549           16.367           9.435              8.087              7.895              
3 40.951           25.161           25.033           10.912           6.290              5.392              5.263              
4 30.713           18.871           18.774           8.184              4.718              4.044              3.947              
5 24.570           15.097           15.020           6.547              3.774              3.235              3.158              
6 20.475           12.580           12.516           5.456              3.145              2.696              2.632              
7 17.550           10.783           10.728           4.676              2.696              2.311              2.256              
8 15.356           9.435              9.387              4.092              2.359              2.022              1.974              

15 diputados

Elecciones mayo'19 5 3 3 1 2 0 0

Estimación octubre 2022 6-7 3-4 3-4 1 0-1 0 0

(*) 

(*) +1 Cs
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Censo electoral, participación y barreras

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife

Población a 1 de enero de 2021 927.993

Censo Electoral Residentes a  octubre 2022 679.845

Censo Electoral  Residentes Ausentes octubre 2022 70.693

Participación estimada 59,2%

Votantes efectivos estimados 402.468

Barrera insular - 15% voto válido- 60.370

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 37.000-41.000
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 
2019 30,5 29,5 13,7 9,7 2,0 2,4 7,1 5,0

31,6
28,8

17,1

6,9 4,8 3,5 2,4 4,9

PSOE CC PP UP NC VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN     
OCTUBRE'2022

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 
2019

ESTIMACIÓN     
OCTUBRE'2022

 PSOE 30,5 31,6 126.828 6 6

CC-PNC 29,5 28,8 115.590 5 5

 PP 13,7 17,1 68.632 2 3

SI  PODEMOS 9,7 6,9 27.694 1 1

 NC 2,0 4,8 19.265 - -

VOX 2,4 3,5 14.047 - -

 C's 7,1 2,4 9.633 1 -

OTROS 5,0 4,9 19.666 - -

100,0 100,0 401.355 15 15
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ESTIMACIÓN DE VOTANTES 402.468

PSOE CC PP SI PODEMOS NC VOX
126.828         115.590         68.632           27.694           19.265           14.047           

1 126.828         115.590         68.632           27.694           19.265           14.047           
2 63.414           57.795           34.316           13.847           9.633              7.024              
3 42.276           38.530           22.877           9.231              6.422              4.682              
4 31.707           28.898           17.158           6.923              4.816              3.512              
5 25.366           23.118           13.726           5.539              3.853              2.809              
6 21.138           19.265           11.439           4.616              3.211              2.341              
7 18.118           16.513           9.805              3.956              2.752              2.007              

15 diputados

Elecciones mayo'19 6 5 2 1 0 0

Estimación octubre 2022 6 5 3 1 0 0

119

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

(*) 

(*) +1 Cs



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SbC-4) Trabajo de campo:  octubre 2022 120

Censo electoral, participación y barreras

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Población a 1 de enero de 2021 21.734

Censo Electoral Residentes octubre 2022 16.168

Censo Electoral  Residentes Ausentes  octubre 2022 10.151

Participación estimada 73,4%

Votantes efectivos estimados 11.867

Barrera insular - 15% voto válido- 1.780

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 37.000-41.000
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 
2019 52,5 20,9 9,2 4,4 4,0 6,7 0,0 0,5

53,9

21,2

8,2 6,1 5,1 4,6
0,3 0,4

ASG PSOE CC PP NC UP VOX Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN     
OCTUBRE '2022

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN     
OCTUBRE '2022

 ASG 52,5 53,9 6.396 3 3

 PSOE 20,9 21,2 2.516 1 1

CC-PNC 9,2 8,2 973 - -

 PP 4,4 6,1 724 - -

 NC 4,0 5,1 605 -

SI PODEMOS 6,7 4,6 546 - -

VOX - 0,3 36 - -

 Cs 1,7 0 24 - -

OTROS 0,5 0,4 47 - -

100,0 100,0 11.867 4 4
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 11.867

ASG PSOE CC NC PODEMOS PP
6.396              2.516              973                  724                  973                  546                  

1 6.396              2.516              973                  724                  973                  546                  
2 3.198              1.258              487                  362                  487                  273                  
3 2.132              839                  324                  241                  324                  182                  
4 1.599              629                  243                  181                  243                  136                  

4 diputados

Elecciones mayo'19 3 1 0 0 0 0

Estimación octubre 2022 3 1 0 0 0 0
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Censo electoral, participación y barreras

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma

Población a 1 de enero de 2021 83.380

Censo Electoral Residentes octubre 2022 63.907

Censo Electoral  Residentes Ausentes  octubre 2022 22.509

Participación estimada 65,4%

Votantes efectivos estimados 41.795

Barrera insular - 15% voto válido- 6.269

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 37.000-41.000
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 
2019 31,3 27,5 25,3 3,8 4,3 3,3 1,8 2,8

30,1 29,3 27,2

5,0 4,4
0,8 0,7 2,5

CC PSOE PP NC UP Cs VOX Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN    
OCTUBRE '2022

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN    
OCTUBRE '2022

CC-PNC 31,3 30,1 12.611 3 3

 PSOE 27,5 29,3 12.275 3 3

 PP 25,3 27,2 11.396 2 2

 NC 3,8 5,0 2.095 - -

SI  PODEMOS 4,3 4,4 1.843 - -

VOX 1,8 0,7 293 - -

 C's 3,3 0,8 335 - -

OTROS 2,8 2,5 1.047 - -

100,0 100,0 41.896 8 8
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 41.795
CC PSOE PP NC

12.611           12.275           11.396           2.095              

1 12.611           12.275           11.396           2.095              
2 6.305              6.138              5.698              1.047              
3 4.204              4.092              3.799              698                  
4 3.153              3.069              2.849              524                  

8 diputados

Elecciones mayo'19 3 2 3 0

Estimación octubre 2022 3 3 2 0
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Censo electoral, participación y barreras

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Población a 1 de enero de 2021 11.298

Censo Electoral Residentes a  octubre 2022 8.643

Censo Electoral  Residentes Ausentes a octubre 2022 2.430

Participación estimada 75,6%

Votantes efectivos estimados 6.534

Barrera insular - 15% voto válido- 980

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 37.000-41.000
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 2019 32,0 35,9 18,5 5,1 4,7 0,0 3,7

34,5
31,7

22,4

5,9 4,2
1,1 0,2

PSOE CC PP NC IU VOX Cs
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN    
OCTUBRE'2022

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN    
OCTUBRE'2022

 PSOE 32,0 34,5 2.254 1 1

CC-AHI 35,9 31,7 2.071 1 1

 PP 18,5 22,4 1.464 1 1

 NC 5,1 5,9 386 - -

IU 4,7 4,2 274 - -

C's 3,7 0,2 13 - -

OTROS - 1,1 72 - -

100,0 100,0 6.534 3 3
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 6.534

PSOE CC-AHÍ PP
2.254              2.071              1.464              

1 2.254              2.071              1.464              
2 1.127              1.036              732                  
3 751                  690                  488                  

3 diputados

Elecciones mayo'19 1 1 1

Estimación octubre 2022 1 1 1
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FICHA TÉCNICA 

Ámbito:

Comunidad Autónoma de Canarias.

Universo:

Población de ambos sexos de 18 años y más.

Número de entrevistas

Se han realizado un total de 3.201 entrevistas efectivas.

Sistema de muestreo  y distribución de la muestra. 

Se ha aplicado un muestreo polietápico.

En una primera etapa se ha distribuido la muestra de forma no
proporcional entre las diferentes islas.

En una segunda etapa, y dentro de cada isla se ha aplicado un
muestreo estratificado proporcional según municipios.

(*) A la hora de cruzar variables se identifica como parte de la isla 
de Lanzarote

(*)

Entrevistas error +/-

Lanzarote 393 5,04

Fuerteventura 405 4,97

Gran Canaria 825 3,48

Tenerife 810 3,51

La Gomera 200 7,07

La Palma 400 5,00

El Hierro 158 7,96

La Graciosa (*) 10

Total 3201 1,77
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FICHA TÉCNICA 

Selección de las unidades de muestreo

Selección de viviendas

La selección de la vivienda se hizo de forma totalmente aleatoria, a
partir de listados telefónicos/guías, por municipios.

Selección de Individuos

Cualquier ciudadano/a de nuestro universo que se preste a
responder. No obstante, se siguió un método de selección previo
mediante la cumplimentación de cuotas establecidas de sexo y edad.

Ponderación de la muestra

La dirección técnica llevó a cabo al final del muestreo un reequilibrio
de la muestra por medio de la definición de coeficientes de
ponderación, los cuales nos aseguran la representatividad de la
muestra, tanto en lo referido al peso real de la isla dentro de
Canarias, así como el peso de los diferentes sexos e intervalos de
edad.

Tipo de entrevista

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica
asistida por ordenador (CATI).

Margen de error

Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas) y P = Q, el error es 
de ±1,77% para el conjunto de la muestra (a nivel de Canarias).

Fechas del trabajo de campo

El trabajo de campo se desarrolló entre el 10 de octubre y 4 de 
noviembre de 2022.

Equipo de investigación

Como actividad investigadora del Centro UNED Gran Canaria, 
el diseño de la investigación y la elaboración del informe es 
responsabilidad exclusiva del equipo de investigación del 
Sociobarómetro de Canarias, bajo la dirección técnica de Juan del Río 
Alonso.

Empresa responsable del trabajo de campo

La recogida de información fue realizada por la empresa Hamalgama 
Métrica. 




